

HÍREK

Július 4-én megtartottuk a Civil Szervezetek (Széchenyi Polgári Kör, Óvári Gazdászok Szövetsége, Mosoni Polgári Kör, Kertbarátok Köre, Városvédő Egyesület) vezetőinek éves találkozóját a „Biczónál”.

Augusztus 31-én több mint 45 fő részvételével látogattuk meg Közép-Európa legnagyobb kertészeti- és virágkiállítását Tulln-ban. Kísérő programként kellemes 2 órát töltöttünk el a bécsi Práterban.

Szeptember 26-án – üzemlátogatási programsorozatunk részeként – tekintettük meg Mosonmagyaróvár egyik legnagyobb korszerű gyárát, az SMR-t. A közel 1000 főt foglalkoztató, elsősorban visszapillantó tükröket gyártó cég vezetői rendkívül szívélyesen fogadtak és kalauzoltak bennünket. Köszönjük!

Október 17-én, születésének 220. évfordulóján megkoszorúztuk Deák Ferenc emléktábláját. A Huszár Gál Városi Könyvtárral együttműködve, az évfordulóhoz kapcsolódóan éremkiállítását rendeztünk, amelyet nagy érdeklődés mellett Dr. Nagy István országgyűlési képviselő, agrárminiszter nyitott meg. Köszönjük Dr. Kocsis Sándor tagtársunk lelkes szervező munkáját.

November 7-én egyesületünkbe látogatott Dr. Árvay István polgármester úr, aki vetített képes előadásban teljeskörűen mutatta be a hivatal működési területeit és feladatait. Tájékoztatót adott a közelmúlt és a közeljövő fejlesztéseiről, a humánpolitikai intézkedésekről. A közel 50 fő résztvevő hozzászólásai részben egyetértőek, érdeklődők, részben kritikusak voltak.

Októberben az egyesületünk gondozásában lévő 12 védett sírt és a Hősi Halottak kápolnáját az Óvári Gazdászokkal együttműködve fokozott figyelemmel készítettük fel Mindenszentekre és a Halottak napjára. Minden sír koszorút és mécseseket kapott.

Az év folyamán, vállalásunknak megfelelően a Szabó és Társa Belsőépítészeti Kft. segítségével 2 köztéri szobrot, a Feketeerdei úti temetőben a Nehézkeresztet, és a Timár utcai Piétát tisztítottuk meg és impregnáltuk.

December 12-én 16 órai kezdettel rendezzük meg az egyesületi karácsonyt a Flesch Kulturális Központban. A korábbi évek hagyományait követve szívesen vesszük, ha süteménnyel járulnának hozzá rendezvényünkhöz. Szeretnénk a tombolát is megtartani, ehhez tombolatárgyak felajánlását kérjük és előre is köszönjük. Részvételi szándékát december 8-ig bezárólag jelezze a varosvedok16@gmail.com címen, vagy levélben. Szeretettel várunk mindenkit.

EGYÉB

Kérjük kedves Tagtársainkat, aki még nem tette meg a 2023. évi 2.500 Ft/fő/év tagdíját az OTP 11737076-20029834 sz. számlánkra, vagy a mellékelt csekken fizesse be. Adományokat is elfogadunk, egyben befizethető. (Csekket csak azoknak küldünk, akik nyilvántartásunk szerint még nem fizettek.) Akik a tagdíjukat időközben rendezték, azokra a felkérés természetesen nem vonatkozik.



Gróf Széchenyi Ferenc- és Kós Károly-díjjal kitüntetett
Mosonmagyaróvári Városvédő Egyesület

TÁJÉKOZTATÓ

kiadványának 154. száma

2023. november

Bankszámlaszám: OTP Bank 11737076–20029834 **Adószám:** 19104298–1–08
Postacím: 9200 Mosonmagyaróvár, Erkel F. u. 14. **Egyesületi idő:** kedd 15:30–16:30
Honlap: www.mve1985.hu **Email:** varosvedok16@gmail.com
Közösségi oldal: www.facebook.com/mve1985
Kiadványt nyomtatja: Monocopy Nyomda Megjelenik 200 példányban.

A Ráday Mihály Város- és Faluvédők Országos Szövetségének (Hungaria Nostra) találkozója és konferenciája Tapolcán 2023. július 13-15-én

A 2022. évi, Kiskunhalas-i találkozó után az idei évben az országos konferencia házigazdája Tapolca városa volt. A találkozón mintegy 50 városvédő egyesülettől több mint 200 fő vett részt. Városunkat 8 fővel képviseltük.

A találkozó 13-án délután szervezett városnézéssel kezdődött, majd a kora esti órákban az egykori zsinagóga helyén létesített Tamási Áron Művelődési Központban folytatódott. A megnyitó előtt a résztvevők megtekintették az országos szövetség által az általános és középiskolások számára meghirdetett rajzpályázat nyertes műveit. Ízelítőt kaptunk egy új műfaj, a videofilm készítés pályanyertes darabjaiból is. (Ezek a 5-15 perces filmek a készítők lakóhelyének valamely emblemikus műemlékét mutatták be, adott esetben felhívták a figyelmet a felújítás szükségességére is. Sajnos városunkból erre a vetélkedőre senki nem jelentkezett annak ellenére, hogy februárban az iskolákat kiértékeltek és felajánlottuk segítségünket is.)

A hivatalos megnyitót **Dr. Navrasics Tibor** területfejlesztési miniszter tartotta, amelynek középpontjában az európaiság, a Veszprém és a Balaton-medence, az európai kulturális fővárossal összefüggő beruházások és programok álltak. Sokat tanultak a Pécselt elkövetett hibákból és igyekeztek elkerülni azokat. A találkozót és konferenciát üdvözölték a város és az országos szövetség vezetői is.

Július 14-én délelőtt a konferencia plenáris ülésel kezdődött. Az első felszólaló a **Varga Károlyné** a tapolcai egyesület helyettes vezetője volt, aki a találkozó apropóján készített kiadványokat ismertette és ajánlotta azokat a résztvevők figyelmébe. Őt követte **Dr. Vukoszávlyev Zorán** az Építési- és Közlekedési Minisztérium műemlékekért felelős helyettes államtitkára. Hangsúlyozta, hogy az építészetnek hosszú kihagyás után újra minisztériuma van. Elmondta, hogy készül a „Magyar Építészet Törvénye” amelyben a műemlékvédelem újra kiemelt szerepet kap. Hangsúlyozta, hogy a kapcsolódó területek között egy szintézisre van szükség és ezt nem egyszerű megteremteni. Előadásához egyetértően szólt hozzá **Bella Sándor**

alelnökünk, példaként felhozva az egyesületünk gondozásában készülő „Mosonmagyaróvár műemlékei” c. kiadványt. A következő előadó **Dr. Nagy Gergely**, az ICOMOS elnöke volt. Prezentációjában a közösség szerepét vizsgálta és mutatta be az örökségvédelem területén. Rámutatott, hogy a túlhajtott turizmusnak milyen negatív hatásai vannak és ennek nyomán – példákkal bizonyítva – milyen elfogadhatatlan építészeti konstrukciók jönnek létre. **Vörös Tamás** a veszprémi várnegyed felújításával megbízott egyházi főépítész sok képpel illusztrált előadása nagy tetszést és elismerést váltott ki. A munka 2020. nyarán indult és 2025-ben fejeződik be, de a lényeg már ma is készen van. **Nemessányi Klára** művészettörténész, a Keszthelyi Szent Miklós Temetőkápolna restaurálását mutatta be rendkívül részletes előadásában. **Hangodi László** főmuzeológus a tapolcai 1813-ban épült ózsinagóga feltárási munkáinak részleteibe adott betekintést. Előadásában megismerhettük Tapolca történetének legfontosabb momentumait, beleértve a zsidóság történetét is. A plenáris ülés hozzászólásokkal zárult.

Délután szekció ülésekre került sor az alábbi témakörökben:

- Képző- és iparművészet,
- Helyi értékeink, épített és környezeti örökségünk,
- Környezetvédelem,
- Ifjúsági ügyek.

Küldöttünk egy felosztás szerint valamennyi szekció munkájában részt vettek és a tapasztalatokat kicserélték, megbeszéltek.

A programok közötti rövid szünetet felhasználtuk az Európai Unió pénzügyi segítségével felújított tavas-barlang meglátogatására.

Az este folyamán kerültek átadásra az idei évi Podmaniczky-díjak, a jubiláló egyesületek pedig díszoklevelet kaptak. Ezután megtekintettük a Batsányi Népi tánc Egyesület színvonalas műsorát. Az est polgármesteri fogadással zárult.

15-én a résztvevők kirándulásokon vettek részt. A 2024. évi találkozó házigazdaja Cegléd városa lesz.

Dr. Unger András

Közmeghallgatás 2023.

Az önkormányzat 2023. október 12-én tartotta éves közmeghallgatását, amelynek keretében dr. Árvay István polgármester számolt be az önkormányzati feladatok végrehajtásáról, a költségvetésről és a fontosabb változásokról. Az eseményen egyesületünk képviselőjében dr. Unger András elnök vett részt, aki hozzászólásában a következő témaköröket érintette.

Az Egyesületet régóta foglalkoztatja – környezetvédelmi okokból kifolyólag – a város **forgalom irányítása**. Az elmúlt 2 évben végrehajtott fejlesztések (Terv u. – Szekeres R.; Malomszer, Halászi u. stb.) sikeresek voltak. Az Egyesület elnöke javasolta egy körfogalom kialakítását a 48-as téren. Felvetette, hogy a Deák-téren a szobor „eltolásával” is kialakítható lenne a körfogalom. A két csomópont lámpás irányítással, összehangoltan a reggeli és délutáni-esti forgalma csúcspontokat gyorsabban

levezetné. Megjegyezte, hogy Magyaróvár belvárosának autós forgalma a fentiekén túl, csak egy észak-nyugati elkerülővel csökkenthető.

A **Flesch-parkolója** a hó elejétől fizetős, ennek okát értjük: csak így biztosítható, hogy a Flesch esti rendezvényeire érkező vendégek parkolni tudjanak. Az Egyesület azt kéri, hogy a napközbeni ingyenes parkolás időtartamát a jelenlegi 30 percről legalább 1 órára növeljék meg. 1 óra alatt pl. a könyvtárhoz, jegyvásárláshoz stb. kapcsolódó kisebb ügyek elintézhetőek.

Tavaly is megemlítettük, most is megismételtük, hogy a **járdák állapota** egyes helyeken rendkívül rossz. Kértük, hogy a városgazdálkodás mérje fel pontosan a helyzetet és egy szisztematikus terv alapján, a prioritások (belváros) figyelembe vételével kezdődjenek el a javítások.

Felvetettük, hogy a **Movinov-parkban** nagyon nehéz eligazodni, ezért az utak bejáratánál, kereszteződésekben egységesen, jól látható út-menti utcanév-táblákat kellene kihelyezni.

Megelégedéssel szoltunk arról, hogy a Mosoni-temető parkolója építés alatt áll (ennek rendbetételét mi javasoltuk 2 évvel ezelőtt) és a Károly utca is kap még egy gyalogos átkelőt.

Polgármester úr felvetéseinkre egyetértően válaszolt és megköszönte az Egyesület munkáját.

(X)

Bad Deutsch Altenburgban jártunk

A Széchenyi Polgári Körrel együttműködve november 11-én mintegy 20 fővel részt vettünk, városunk képviselőjében is a Bécsi Európa Clubnak, az 1956-ban elmenekültek emlékezetére rendezett ökomenikus imaóráján és az elhunytak tiszteletére állított síremlék koszorúzásán. A rendezvény fő helyszíne 2004. óta a település gótikus, közel 800 éves alapokon álló István-temploma, ahol a különböző felekezetek (katolikus, református, evangélikus) képviselői mondták el imáikat, amit az idei évben zenés műsorral színesítettek. A rendezvényt köszöntötte Magyarország bécsi nagykövete és a kisváros polgármestere is.

A koszorúzás alkalmából „Emléksziklát” is avattak, amelyre azon 56-os elhunyt magyarok neveit vésték fel, akik az európai diaszporában legtöbbet tették környezetük magyarságának megtartásáért. A nevek sorában kiemelkedő volt, a közelmúltban elhunyt Dr. Smuk András, a Bécsi Európa Club alapítója és korábbi elnöke.

Koszorúnkat a Széchenyi Polgári Kör részéről Prikler Györgyné titkár, egyesületünk részéről dr. Unger András elnök helyezte el a jelképes síron.

Nyulasi Judit